

習近平：願同俄在涉主權安全問題上相互支持

與俄羅斯總統普京通電話

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平6月15日下午同俄羅斯總統普京通電話。習近平指出，中方願同俄方繼續在涉及主權、安全等核心利益和重大關切問題上相互支持，密切兩國戰略協作，加強在聯合國、金磚國家、上海合作組織等重要國際和地區組織的溝通協調，促進新興市場國家和發展中國家團結合作，推動國際秩序和全球治理朝着更加公正合理的方向發展。

習近平指出，今年以來，面對全球性動盪變革，中俄關係保持良好發展勢頭。兩國經貿合作穩步推進，黑河—布拉戈維申斯克公路橋實現通車，打通一條兩國互聯互通的新通道。中方願同俄方推動雙邊務實合作行穩致遠。中方願同俄方繼續在涉及主權、安全等核心利益和重大關切問題上相互支持，密切兩國戰略協作，加強在聯合國、金磚國家、上海合作組織等重要國際和地區組織的溝通協調，促進新興市場國家和發展中國家團結合作，推動國際秩序和全球治理朝着更加公正合理的方向發展。

普京：願同中方加強多邊協作

普京表示，在習近平主席堅強領導下，中國取得卓越發展成就，俄方表示衷心祝賀。今年以來，俄中務實合作穩步發展。俄方支持中方提出的全球安全倡議，反對任何勢力藉口所謂新疆、香港、台灣等問題干涉中國內政，願同中方加強多邊協作，為推動世界多極化和建立更加公正合理的國際秩序作出建設性努力。

促各方以負責任方式解決烏克蘭危機

兩國元首就烏克蘭問題交換意見。習近平強調，中方始終從烏克蘭問題的歷史經緯和是非曲直出發，獨立自主作出判斷，積極促進世界和平，促進全球經濟秩序穩定。各方應該以負責任方式推動烏克蘭危機得到妥善解決。中方願繼續為此發揮應有作用。



◆中俄黑河—布拉戈維申斯克公路大橋6月10日建成通車之前，俄羅斯當地民眾在大橋俄方一側留影。

網上圖片

主持第十二次金磚國家安全事務高級代表會議

楊潔篪：金磚國家要為動盪國際形勢注入穩定性

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任楊潔篪15日在北京以視頻方式主持第十二次金磚國家安全事務高級代表會議，強調金磚國家始終秉持「開放、包容、合作、共贏」的金磚精神，堅定維護廣大發展中國家共同利益，將遵照五國領導人政治指引，為即將舉行的金磚國家領導人第十四次會晤作好各項準備。

楊潔篪表示，百年未有之大變局同世紀疫情相互疊加，世界之變、時代之變、歷史之變正以前所未有的方式展開。面對重重大挑戰，習近平主席胸懷人類安危福祉，提出

了全球安全倡議，為破解當前全球安全困境貢獻了中國智慧，為構建持久和平和普遍安全的世界提供了重要遵循。

楊潔篪強調，金磚國家誕生於新興市場國家和發展中國家群體性崛起的歷史大潮之中，代表了世界格局和國際秩序演變調整的前進方向。要順應時代潮流，因應時代變局，為動盪的國際形勢注入更多穩定性和正能量。要踐行真正的多邊主義，努力實現共同安全；要統籌傳統和非傳統威脅，努力實現綜合安全；要倡導同舟共濟，努力實現合作安全；要統籌安全和發展，努力實現可持續安全。

會議審議了反恐和網絡安全工作組工作，一致同意共同推動國際反恐合作和網絡安全合作相關計劃和路線圖，維護聯合國在全球反恐事業中的中心協調作用，呼籲構建更加包容、有代表性和民主的全球互聯網治理體系。

南非總統府部長岡古貝爾、巴西總統府機構安全辦公室主任埃萊諾、俄羅斯聯邦安全會議秘書帕特魯舍夫、印度國家安全顧問多瓦爾出席會議。各方就加強多邊主義和全球治理、應對國家安全新威脅新挑戰、加強和完善新疆域治理等重要問題深入交換意見，達成一系列共識。各方一致表示，願推動金磚國家領導人第十四次會晤取得豐碩成果。

國台辦：輸陸石斑魚含禁藥 台當局應排查而非抹黑大陸

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）國台辦發言人馬曉光15日在例行新聞發布會上表示，海關總署決定暫停台灣石斑魚輸往大陸，是正常的安全防範舉措，科學合理，完全正當。把含有禁用藥物、藥物超標的農漁產品銷往大陸，無論如何都是不應該的。我們加強監管責任，是為了維護兩岸同胞的權益，維護兩岸貿易的順暢進行。

檢出禁藥孔雀石綠和結晶紫

馬曉光說，去年以來，大陸海關多次從台灣地區輸入的石斑魚中檢出土微素超標，還從兩批石斑魚中檢出孔雀石綠和結晶紫兩種禁用藥物。孔雀石綠、結晶紫是兩岸禁止使用的藥物，在魚體內和環境中可長時間存在，對人體有致突變、致畸和致癌的危險性。土微素在魚體殘留超標，也會給消費者身體健康造成損害。近日，大陸海關又從自台輸入大陸石斑魚中不斷檢出禁用藥物結晶紫，說明台灣地區石斑魚養殖藥物安全管理

體系存在嚴重問題。

針對民進黨當局指責大陸暫停輸入台石斑魚是對台「打壓」「有政治目的」「片面傷害兩岸關係」，馬曉光表示，這本是一個正常的水生動物安全衛生管理問題，民進黨當局不考慮島內漁民切身利益，不切實履行監管責任，不反思自身存在的問題，卻再次借機進行政治操弄，把必要的安全防範措施泛政治化，把單純的技術性問題複雜化，惡意抹黑大陸，製造兩岸對立，並企圖把島內的惡意政治炒作向世貿組織延伸。

「我們要反問，把帶有禁用藥物和含量超標藥物的農漁產品賣給大陸，是他們口中所說的『正常貿易』嗎？出現問題後不想辦法解決，卻一味從政治上抹黑指責大陸，誤導民眾，挑撥離間，升高對立，這算不算『片面傷害兩岸關係』？」馬曉光說，當務之急是民進黨當局要對台灣地區石斑魚養殖藥物安全管理體系做認真徹底的排查和整改，不能再推諉、延遲。民進黨當局應停止一切在

這個問題上政治化操弄和對大陸的抹黑攻擊誣衊。

農產銷日出问题台當局即道歉

馬曉光指出，一段時間以來，台灣銷往日本、新加坡、新西蘭的農產品出現問題時，民進黨當局是怎麼做的？他們又是表示「尊重」，又是道歉，還要賠償。為什麼大陸方面在輸入的農產品中檢出了同樣問題，他們就換了另一副面孔？民進黨當局如果真正為台灣農漁民利益着想，就應該回應大陸的訴求。

馬曉光還介紹說，因從台灣輸入大陸的冰鮮及冷凍水產品的外包裝樣本中檢出新冠病毒核酸陽性，按照海關總署公告2020年第103號規定，海關從6月10日起暫停接受相關企業的產品進口申報一周。海關將加大對台灣輸入冷鏈產品及其外包裝的新冠病毒核酸檢測，嚴格防範新冠肺炎疫情輸入風險，切實保護民眾健康安全。

台當局惡意炒作「軍事威脅」圖謀把台灣問題「國際化」

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）國務委員兼國防部長魏鳳和日前在香格里拉對話會上強調，如果有人膽敢把台灣分裂出去，解放軍一定會「不惜一戰、不惜代價，一定會打到底」。台陸委會負責人聲稱，這是「藐視國際關係和平原則的宣戰行徑」。對此，國台辦發言人馬曉光15日回應指出，民進黨當局有關說法，歪曲台灣問題性質，抹黑大陸對台方針，再次暴露其惡意炒作所謂大陸「軍事威脅」，圖謀把台灣問題「國際化」的險惡用心。

馬曉光指出，台灣是中國的台灣，台灣問

題是中國內戰遺留問題。採取何種方式解決台灣問題屬於中國內部事務。實現祖國完全統一，是全體中華兒女的共同願望。他質疑稱，針對「台獨」勢力挑釁逼迫而採取的一切必要措施，是維護國家主權和領土完整、挫敗分裂國家圖謀的正義之舉，何來所謂「宣戰」之說？

馬曉光指出，眾所周知，民進黨當局上台以來，否認「九二共識」，操弄「兩國論」，企圖改變兩岸同屬一中的現狀，一手關閉了兩岸和談的大門。當前兩岸關係緊張嚴峻，根源在於民進黨當局勾連外部勢力不斷推行「獨」挑釁，個別國家圖

謀「以台制華」，阻撓中國的發展和統一。

馬曉光強調，我們堅持「和平統一、一國兩制」的基本方針，願以最大誠意、盡最大努力爭取和平統一的前景，但絕不允許台灣被從中國分裂出去。國務委員兼國防部長魏鳳和在第19屆香格里拉對話會上已就台灣問題表明我們的嚴正立場，擲地有聲，信號清晰。民進黨當局如果繼續錯判形勢，頑固堅持「台獨」立場，沉迷於「倚外謀獨」、「以武謀獨」的迷夢，在「台獨」的道路上鋌而走險，觸碰紅線，我們必將採取斷然措施予以堅決粉碎。

近70國反對以人權為藉口干涉中國內政

香港文匯報訊 據中新社報道，針對近70國在聯合國人權理事會上反對以人權為藉口干涉中國內政，外交部發言人汪文斌15日在例行記者會表示，這充分說明，借人權問題大搞政治操弄、干涉別國內政，不得人心，也絕不會得逞。

當天有記者提問，6月14日，在聯合國人權理事會第50屆會議上，古巴代表近70個國家作共同發言，支持中方在涉疆、涉港、涉藏等問題上的立場，反對以人權為藉口干涉中國內政。中方對此有何評論？

借人權問題搞政治操弄不得人心

汪文斌表示，6月14日，在聯合國人權理事會第50屆會議上，古巴代表近70個國家作共同發言，指出新疆、香港、西藏事務是中國內政，反對將人權問題政治化和雙重標準，反對以人權為藉口干涉中國內政，主張各方恪守聯合國憲章宗旨和原則，尊重各國人民根據國情自主選擇發展道路的權利，強調國際社會應堅持多邊主義，加強團結協作，共同應對全球性挑戰，共同促進世界和平與發展，促進和保護人權。還有幾十個國家已經或準備以單獨發言、聯合致函等方式，表達對中方正當立場的支持。

汪文斌說，中國有句古話，「德不孤，必有鄰」。近百個國家再次在人權理事會發出正義的聲音，少數西方國家借涉疆、涉港、涉藏等問題攻擊抹黑中國的圖謀再次破產。這充分說明，借人權問題大搞政治操弄、干涉別國內政，不得人心，也絕不會得逞。少數西方國家氣急敗壞地重複謊言謠言，進一步暴露了他們的陰險用心。無論他們如何表演，都阻擋不了中國人民發展進步的堅定步伐。中國維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移。

漠視踐踏人權的是少數西方國家

「中國有句成語叫賊喊捉賊。」汪文斌表示，事實證明，真正漠視和踐踏人權的恰恰是這些少數西方國家。他們對自身存在的嚴重人權問題視而不見、裝聾作啞，卻對別國指手畫腳，熱衷於充當「教師爺」。他們頻頻發動侵略戰爭，讓近千萬人死於戰火，數千萬人流離失所，成為世界人權悲劇的最大製造者。中方奉勸這些西方國家，收起你們的虛偽、傲慢與偏見，停止利用所謂人權問題干涉別國內政、遏制別國發展。你們騎在廣大發展中國家頭上頤指氣使的日子已經一去不復返了。

把美黑奴採棉場景套用於新疆十分荒謬

香港文匯報訊 據中新社報道，針對英國涉疆報告的消極言論，外交部發言人汪文斌15日在例行記者會回應指出，所謂新疆存在「強迫勞動」，這完全是個別反華勢力炮製的彌天大謊，違背常理、違背事實也違背法理。反華勢力把美國19世紀種植園強迫黑奴採棉的場景，套用在今天的新疆十分荒謬。

有記者提問：英國謝菲爾德哈勒姆大學的一份報告稱，新疆工廠存在「強迫勞動」，請問中方有何評論？

對此，汪文斌表示，中國新疆從來沒有強迫任何人轉移就業。新疆各族勞動者根據自己的意願選擇職業，按照《中華人民共和國勞動法》等法律法規，本着平等自願的原則，與有關企業依法簽訂勞動合同，獲取相應報酬。他們在選擇就

業地點上也完全享有自由。各族勞動者的勞動報酬權、休息休假權、勞動安全衛生保護權、獲得社會保險福利權等權利，都依法得到保護。

汪文斌稱，一段時間以來，大家看到，反華勢力多次抹黑新疆棉花產業使用「強迫勞動」，事實是新疆大規模機械化、工業化的生產方式已蔚然成風。就拿棉花生產來說，在新疆棉花播種的過程中，大部分地區綜合機械化水平超過90%，一些地方的播種機還應用了北斗導航和無人駕駛，棉花的種植管理也早已從最初的水渠灌溉、人工採摘發展到了今天的高效節水滴灌、機採棉採摘的現代化管理模式，把美國19世紀種植園強迫黑奴採棉的場景，套用在今天的新疆十分荒謬。